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1. Um saco contém quatro bolas numeradas de 1 a 4, sendo duas azuis, uma verde e uma roxa.

As bolas sédo indistinguiveis ao tacto.

1.1. O Pedro vai retirar, ao acaso, uma apos outra, duas das bolas do saco, vai coloca-las em cima
de uma mesa e calcular o produto dos nimeros dessas duas bolas.

Quantos s&o os diferentes produtos que o Pedro pode obter?

Mostra como chegaste a tua resposta.

1.2. Admite agora que, tendo novamente as quatro bolas no saco, o Pedro retirou uma bola.
O Pedro verificou que essa bola era roxa.
Essa bola nao foi reposta no saco.
Em seguida, o Pedro retirou, ao acaso, outra bola do saco.

Qual é a probabilidade de esta bola ser azul?

Resposta:
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2. Um dos trabalhos realizados pelo Bruno e pela Inés para a disciplina de Matematica consistiu em
fazer o registo das idades dos alunos do 9.° ano da sua escola, elaborar um grafico da distribuicdo
dos alunos por idades e determinar a média das idades dos alunos.

Depois de recolherem os dados, o Bruno e a Inés combinaram que o Bruno ia elaborar o grafico e
a Inés ia determinar a média.

A Figura 1 mostra o grafico elaborado pelo Bruno.
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Figura 1

O gréfico ndo esta completo, pois o Bruno esqueceu-se de considerar os alunos com 16 anos.
A média das idades, correctamente obtida pela Inés, é 14,5 anos.

Quantos alunos com 16 anos frequentam o 9.° ano na escola do Bruno e da Inés?

Mostra como chegaste a tua resposta.
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3. Qual das seguintes afirmagdes é verdadeira?
Assinala a opgao correcta.

] 1 & um numero irracional.

2
[] 27 é um nimero racional.

[J 1,32(5) é um numero racional.

[] V16 é um namero irracional.

4. Na tabela seguinte, estdo indicados alguns termos de uma sequéncia de niumeros naturais que
segue a lei de formacéo sugerida nessa tabela.

1.° termo | 2.° termo | 3.° termo | 4.° termo 12.° termo

5 8 11 14 38

Existe algum termo desta sequéncia igual a 512 ?

Mostra como chegaste a tua resposta.

5. Qual dos numeros seguintes pertence ao conjunto A = |—cc,0[ U |2,3] ?

Assinala a opcao correcta.

[]oO
(11
] 3
(] 4
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6. Considera o sistema de equagdes seguinte. 8. Resolve a inequagao seguinte.
-2b= 1l 6y >2_
{3a 6 g (=6 = §-1
a+2b=2

Apresenta o conjunto solugdo na forma de um intervalo de nimeros reais.

) . = ) > )
Qual dos seguintes pares ordenados (a, b) é a solugéo deste sistema? Apresenta os calculos que efectuares.

Assinala a opcéo correcta.

O (0,-3)
O (2.0)
O (4,3)
O (@-1)

7. Resolve a equacao seguinte.

(z-2F-9=0

Apresenta os célculos que efectuares.

Atransportar Atransportar
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9. Na Figura 2, est4 representado um triangulo [ABC], rectangulo B 10. Na Figura 3, esta representado um modelo geométrico do
em C simbolo da bandeira de uma equipa de futsal.
Tem-se BC= 8 Este modelo ndo esta desenhado a escala.

Considera que um ponto P se desloca sobre o segmento [BC/,
nunca coincidindo com C P

Sabe-se que:

[}

e A, B, C, D e E sao pontos da circunferéncia de centro
Para cada posigdo do ponto P, seja x o comprimento do T no ponto O

segmento [PC| (z= PC ) e seja a a area do triangulo [APC] e F e G sdo pontos da corda [BE]

A & —
O gréfico seguinte representa a relacdo entre z e a e AF=AG=16cm
Fi 2 A
gure e CAD=36°
a A
Figura 3
24
10.1. Qual é a amplitude do arco CD ?
12 Assinala a opgao correcta.
] 36° ] 54° ] 72° ] 90°
0 4 8 o

10.2. Determina F'G
9.1. Qual ¢ o valor de PC' no caso em que a érea do triangulo [APC'| é igual a 18 ?
Apresenta o resultado em centimetros, arredondado as décimas.

Apresenta os célculos que efectuares.
Resposta:

Nota — Sempre que, em calculos intermédios, procederes a arredondamentos, conserva, no minimo,

R duas casas decimais.
9.2. Determina AC

Mostra como chegaste a tua resposta.

Nota — A Figura 2 ndo esta desenhada a escala.

9.3. Qual das expressdes seguintes relaciona, para 0 < z < 8, as variaveis = e a ?

Assinala a opcao correcta.

[l a=3x2 [] a=6x ] a:% ] a=

8o

Atransportar Atransportar
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11. Na Figura 4, esta representado o sélido [ABCDIJGH], que se pode decompor num prisma recto 12. Relativamente & Figura 5, sabe-se que: c
de bases quadradas e num prisma triangular recto. e o triangulo [OCD} é rectangulo em O |
Uma das faces laterais do prisma triangular coincide com uma das bases do prisma quadrangular. e o ponto A pertence ao segmento [OC}
Este sdlido ndo esta desenhado a escala. e 0 ponto B pertence ao segmento [OD}
I e os segmentos [AB] e [CD] sao paralelos; 0 B D
1
! e DA=5 Figura 5
1
1 =
J I e OB=12
: e OD=18
1
! Afigura ndo esta desenhada a escala.
EpRc--------- H
7
/1
7 1 FE—
e | 12.1. Determina CD
4 1
F T G Apresenta os calculos que efectuares.
D==-===-1 =---JC
7
7
7
7
4
A B
Figura 4
11.1. Qual dos seguintes planos é concorrente, ndo perpendicular, com o plano ABC'?
Assinala a opgéo correcta.
] LJF ] G [] FGH [] IDC
11.2. Determina o volume do sdlido [ABCDIJGH], supondo que:
AB=8cm ; AF = dem : FJ="7cm 12.2. Justifica que a seguinte afirmacéo é verdadeira.
Apresenta o resultado em cmd «O ponto B n&o pertence & circunferéncia de centro no ponto O e que passa no ponto A ».
Apresenta os célculos que efectuares.
Resposta:
Atransportar Atransportar
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13. Na Figura 6, estdo representados trés hexagonos regulares com os vértices designados pelas
letras de A a M . Cada um dos segmentos [AB], [AF'| e [AJ] é comum a dois dos hexagonos.

G H

Figura 6

Considera a rotagéo de centro no ponto A e amplitude 120° (sentido contrario ao dos ponteiros
do reldgio).

Qual é aimagem do segmento [ BC'| nesta rotagao?

Resposta:

FIM
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COTAGOES
1.
S USROS 5 pontos
D2, e 4 pontos
2 ettt e ae e 6 pontos
< PRSP 5 pontos
L ST STSP P OR 6 pontos
L O RTPRN 5 pontos
LSO 5 pontos
T e et 7 pontos
8. 6 pontos
9.
9.1. 4 pontos
9.2. 6 pontos
9.3. 5 pontos
5 pontos
6 pontos
1.
e PSSR PP 5 pontos
T2 e 6 pontos
12.
D20 et 6 pontos
D22, e 4 pontos
< TSSOSO OPROPROOY 4 pontos
TOTAL ..o, 100 pontos

Prova 23 e Pagina 16/ 16



